

湖北省医师协会耳鼻咽喉头颈外科医师分会成立大会 暨第一届湖北省耳鼻咽喉头颈外科医师大会在汉举行

2020年12月11-12日，由湖北省医师协会主办，武汉协和医院耳鼻咽喉头颈外科承办的湖北省医师协会耳鼻咽喉头颈外科医师分会成立大会暨第一届湖北省耳鼻咽喉头颈外科医师大会，在风景秀丽的金银湖畔武汉欧亚会展国际酒店圆满召开。湖北省医师协会领导潘旭初秘书长宣布分会成立及常委会名单。武汉协和医院肖红俊教授当选湖北省医师协会耳鼻咽喉头颈外科医师分会主任委员，武汉大学人民医院华清泉教授、武汉大学中南医院陈雄教授、武汉同济医院陆翔教授、武汉市第一医院陈沛教授当选为副主任委员。



湖北省医师协会耳鼻咽喉头颈外科医师分会
第一届第一次全体委员工作会议

12日上午，会议开幕式由华中科技大学同济医学院附属协和医院耳鼻咽喉头颈外科肖红俊教授和武汉大学人民医院耳鼻咽喉头颈外科华清泉教授主持。



潘旭初秘书长给正副主委颁发证书



主任委员武汉协和医院肖红俊教授主持会议开幕式

华中科技大学同济医学院附属协和医院夏家红副院长倾情致辞，回顾了湖北省耳鼻喉头颈外科几十年来发展的光辉历程，介绍了协和医院耳鼻喉头颈外科深厚的临床积累和科研硕果，并对湖北省内所有耳鼻喉头颈外科同仁们的倾力支持表示由衷的感谢，并提出此次会议旨在打造平台并推进湖北省耳鼻喉头颈外科医师学术交流、增进友谊、

能力提高、规范自律、维权培训的交流。



上午大会报告环节首先由华中科技大学同济医学院附属协和医院耳鼻咽喉头颈外科孔维佳教授开启，围绕语后聋耳鸣病入人工耳蜗疗效观察的主题，分享了最新的进展和启发性思考。



随后武汉大学人民医院华清泉教授阐述了继发性甲旁亢的外科治疗的难点和进展，并分享了武大人民医院的宝贵经验。



首都医科大学附属北京同仁医院黄志刚教授通过远程视频，针对喉癌的治疗策略，进行了深入的阐述和讨论。中国医学科学院北京协和医院高志强教授通过远程视频，就人工听觉重建技术的临床现状及发展前沿做了系统性的阐述。



随着会议气氛的高涨，北京大学国际医院耳鼻咽喉头颈外科孙建军教授聚焦儿童分泌性中耳炎诊疗的最新进展，并分享和深入解析最新指南。



武汉协和耳鼻咽喉科

首都医科大学附属北京友谊医院龚树生教授分别围绕“中耳畸形的外科治疗”和“近蜗轴电极（slimmodiolar）-保护耳蜗精细结构与提高听力效果的结合”两大主题进行了详尽的剖析和经验分享。



武汉协和耳鼻咽喉科

《中华耳鼻咽喉头颈外科杂志》编辑部金昕主任对耳鼻咽喉头颈外科专业期刊的投稿注意事项做了专题报告，指导大家科学守信投稿，欢迎所有湖北耳鼻咽喉头颈外科学同仁积极投稿。



上午的会议精彩纷呈，中午的卫星会上华中科技大学附属协和医院乐建新教授提出和分享了导航在鼻内镜手术中的应用经验和前景。武汉市第一医院陈沛教授以“镜花水中月，美境 4K 呈”为主题进行了精美的视频图片展示。



经过短暂的休整，下午大会报告环节继续紧锣密鼓的进行。下午的会议分为耳鼻喉头颈外科学精要、抗疫常态化与耳鼻喉临床工作和耳鼻喉医师能力提升三个部分。首先由华中科技大学同济医学院附属协和医院耳鼻咽喉头颈外科主任肖红俊教授对上午的会议报告进行了总结，并开启“耳鼻喉头颈外科学精要”报告。肖红俊教授围绕中耳炎手术治疗的主题，从基础理论和临床实践多方面进行了深入的探讨，并概述了中耳炎手术治疗的现状和发展方向。武汉大学中南医院陈雄教授，从市场全球化角度，分析了OSA治疗产业的现状和发展思路。华中科技大学同济医学院附属同济医院陆翔教授，针对咽外侧成形术的最新进展进行了概述和解析。



抗疫常态化与耳鼻喉临床工作：武汉市第一医院陈沛教授以“耳鼻咽喉科青年医师能力培养”为主题，从青年医师的培养现状和成长

入手展开分析，探究了激励成长的途径和方法。华中科技大学同济医学院附属协和医院张小萌教授针对新冠肺炎患者气管切开的安全性与有效性管理进行了专题报导，并分享了疫情期间武汉协和医院气管耳鼻喉科新冠患者气管切开尖刀队的感人故事和治疗经验。黄石市中心医院万浪主任团队提出影响过敏性鼻炎皮下免疫治疗疗效的几点相关因素，并就诊疗经验进行分析和提出了启发性的思考。紧接着，武汉市儿童医院夏忠芳主任分享了新冠疫情期间儿童上气道梗阻占位性肿瘤患者的宝贵诊疗经验和体会。



耳鼻喉医师能力提升：华中科技大学同济医学院附属协和医院王继亮教授，结合当今新媒体时代热点，探讨了融媒体时代学科品牌的建立与传播，为学科发展提出了新的思考和方向。华中科技大学同济医学院附属协和医院王建强律师，从专业和权威角度分享了医师须知

法律法规。华中科技大学公共卫生学院刘莉教授，以“临床科研-真实世界研究”题，提出提高临床技能和科研能力是推进学科发展的重要基础。

会议期间，还进行了医师联谊活动，展现了我省耳鼻咽喉头颈外科医师多才多艺风采。

华中科技大学同济医学院附属协和医院耳鼻咽喉头颈外科主任肖红俊教授主持闭幕式，对丰富而充实会议内容作了简要的总结，并对本次会议中无私支持和辛勤付出的同仁们表示衷心的感谢。至此，在浓厚的学术氛围和热烈的鼓掌声中，湖北省医师协会耳鼻咽喉头颈外





科医师分会成立大会暨第一届湖北省耳鼻咽喉头颈外科医师大会圆满结束。大家坚信在湖北省医师协会耳鼻咽喉头颈外科医师分会的带领下，医师的整体专业水平和服务质量将不断提高，全体医师的合法权益得到更好保护，耳鼻喉同仁的职业幸福感获得更好提升，为健康中国助力。

撰稿人：吴晗 李永勤 孙海英

编 辑：钟毅

审 阅：肖红俊